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Oggetto: PSR Campania 2007/2013  Misura 226, azione c): “ Installazione o 

miglioramento di attrezzature fisse e di apparecchiature di comunicazione per il 

monitoraggio degli incendi boschivi ed il mantenimento delle condizioni 

vegetazionali dell’ecosistema forestale - Sal. Par.  Salvaguardia del Partenio ”. 
 Decreto Dirigenziale n° 196 del 04.10.2011 CUAA 92071390642 - ID 560005248:  

 CIG 360528032C              -          CUP F53D11000410006       

F A Q 
 

 

Quesito 1 

L’ultimo comma del Capitolo << Busta A “ DOCUMENTAZIONE ” >> del 

Disciplinare di Gara, a causa di una diversa impostazione numerica, riporta una 

sequenza dei << punti >> non corrispondente all’articolo 13 del bando. 

Risposta 

La sequenza corretta, già integralmente revisionata nel Disciplinare-rev1, è la seguente: 

<< Si precisa, in caso di ATI, che i requisiti di cui ai punti 13.a) e 13.b) del bando 

devono essere posseduti cumulativamente dal raggruppamento; il  requisito di cui al 

punto 13.c) del bando deve essere posseduto da tutti i soggetti  del raggruppamento; il 

requisito di cui al punto 14) del bando deve essere  posseduto cumulativamente dal 

raggruppamento >>. 

  

Quesito 2 
Disciplinare di Gara. SEZIONE 1 - OFFERTA TECNICA punto a) 

Nel disciplinare si riporta la dicitura "Relazione, costituita da non più di 20 cartelle 

formato A4/A3 ", le cartelle si intendono compilate fronte-retro o su un’ unica facciata? 

Risposta 

I requisiti minimi previsti dal disciplinare per la stesura della relazione sono:max 20 

pagine, formato a scelta A4 o A3 a discrezione dell’offerente, carattere Times New 

Romans 12, interlinea 1, su di una unica facciata. 

  

Quesito 3 

Disciplinare di Gara, SEZIONE 1 - OFFERTA TECNICA punto a) 

Nel disciplinare si indica di illustrare la qualità, l'organizzazione del servizio, ... gli 

aspetti tecnici ( caratteristiche software con denominazione, hardware con marca, ... ) 

dove e come vanno descritti? 

Risposta 

Le descrizioni relative alle caratteristiche dell’offerta tecnica vanno descritte cosi 

come indicato nel disciplinare di gara nella Busta B “ OFFERTA TECNICA ” 

punti a) e b) 

  

Quesito 4 

Disciplinare di Gara, SEZIONE 1- DOCUMENTAZIONE punto 10 

Riguardo ai curriculum delle unità minime stimate per lo svolgimento del servizio 

previste al punto 14 del bando di gara, si conferma che è possibile l'utilizzo di consulenti 

esterni all'organico della ditta o ATI (Associazione Temporanea di Imprese) 

partecipante alla gara? 

Risposta SI 



Quesito 5 

CAPITOLATO TECNICO - 5 TAG RFID ( incluso posa in opera ) 

Qual è la funzione degli RFID richiesti e in conseguenza a ciò di che tipo, attivi 

(alimentati) o passivi (non alimentati)? 

Risposta 

I TAG RFID sono relativi ai palmari e hanno la funzione relativa all’'identificazione e 

la gestione dei processi (percorsi) e la relativa associazione dei dati ottenuti con il  

sistema informatico e relativi data base. La soluzione tecnica da elaborare è lasciata al 

soggetto partecipante nell’ottica che le soluzioni del progetto possono essere migliorate 

così come previsto dal bando. 

  

Quesito 6 

CAPITOLATO TECNICO - 6 Stazione fotovoltaica 

Le stazioni fotovoltaiche richieste dal capitolato, dove vanno installate e quali 

strumentazioni tecnologiche vanno ad alimentare ? 

Risposta 

Le stazioni fotovoltaiche indicate nel capitolato servono per alimentare le 

strumentazioni tecnologiche distribuite sul territorio della Comunità Montana 

relativamente alle forniture portatili previste. Le specifiche minime sono quelle 

riportate nel capitolato che comunque possono essere migliorate così come previsto dal 

bando. 

  

Quesito 7 

 

INTERFACCIAMENTO A SISTEMI ESISTENTI: 

Al fine di una migliore proposta di interfacciamento alle strutture informatiche già in 

uso presso l'ente è possibile ottenere una descrizione del relativo hardware e  software? 

Risposta 

L’ ente è dotato di un CED con più server dedicati con sistemi operativi windows server 

2003. 

IL SISTEMA DI GESTIONE FORESTAZIONE ha la seguente tecnologia DATA 

BASE : SQL SERVER ; 

APPLICATION : Web Server Microsoft iis 

 

AMBIENTE DI SVILUPPO Microsoft. Net framework 

Il  SISTEMA GIS ATTUALE  ha una tecnologia in termini DBMS, la piattaforma GIS, 

i linguaggi di programmazione, l’architettura software implementata, e i pattern 

utilizzati, sono: 

 DBMS impiegata POSTGRESGIS 

 GEOSERVER 

 OPENLAYER 

 JAVA 

 MVC 

N.B. Il sistema GIS sarà successivamente oggetto di cambiamento tecnologico con 

codici sorgenti open source a seguito di gara già espletata. 

Quesito 8 

Il punto 13 del Capitolato è intitolato "Realizzazione Database informativo 

alfanumerico Settore Forestale" ma il contenuto del paragrafo si riferisce a dati 

georeferenziati. Si chiede conferma che l'aggettivo "alfanumerico" nel titolo non deve 

essere considerato. 



Risposta 

Le informazioni del data base richiesto sono anche alfanumeriche cosi come riportato 

nel capitolato al punto 13 “….. e ognuno di questi elementi dovrà essere corredato da 

informazioni alfanumeriche adeguate per la corretta caratterizzazione dei luoghi e 

delle emergenze.”. Inoltre, è libera scelta da parte dell’offerente la possibilità di 

integrare il data base relativo al settore forestazione, con ulteriori dati e funzionalità 

che ritiene utili per migliorare l’efficienza pratica del progetto. 

Quesito 9 

Si chiede di specificare meglio il punto " Ulteriore sviluppo della infrastruttura 

proposta finalizzata in funzione del risparmio energetico " dello SCHEMA per 

SERVIZI AGGIUNTIVI ( Modello E ); in particolare, cosa si intende " in funzione del 

risparmio energetico " ? 

Risposta 

Nel modello E, schema servizi aggiuntivi, si offre la possibilità, non obbligatoria, di 

ottimizzare l’infrastruttura, tra l’altro, anche attraverso ulteriori soluzioni finalizzate 

in funzione del risparmio energetico. Detta indicazione è del tutto generica e 

facoltativa. La soluzione tecnica da elaborare è lasciata al soggetto partecipante 

nell’ottica che le soluzioni del progetto possano essere migliorate così come previsto dal 

bando. 

Quesito 10 
Si chiede conferma che i contratti con gli operatori di telefonia mobile per 

l'acquisizione delle SIM per i PDA ed il traffico dati sono a carico dell'Ente. 

Risposta L’acquisto delle SIM, non essendo specificato nel capitolato, sono a carico dell’Ente. 

Quesito 11 

Si chiede quanti sono gli operatori impegnati nei servizi sul campo del SETTORE 

FORESTAZIONE, in quante squadre sono organizzati e quale è il normale orario di 

lavoro per le attività sul campo. 

Risposta 

Gli operatori, sul campo, impegnati nel SETTORE FORESTAZIONE sono : 

1. N° 146 Operai a tempo indeterminato; 

2. N° 161  Operai a tempo determinato; 

Il numero delle squadre è, mediamente, di n. 40. 

L’orario di lavoro per gli operatori forestali sul campo è dalle 7.15 alle 15.15. 

Quesito 12 
Si chiede di quanti veicoli con abitacolo dispone l'Ente e quanti sono impegnati nei 

servizi sul campo del SETTORE FORESTAZIONE. 



Risposta I veicoli con abitacolo, sono in tutto 30, di diversi modelli. 

Quesito 13 

Si chiede conferma che il "Server per il Management System" richiesto al punto 3 del 

Capitolato dovrà essere utilizzato per ospitare le banche dati e le componenti server delle 

applicazioni, mentre le componenti web dovranno essere installate sui server disponibili presso 

il CED dell'Ente, come si evince dal al punto 9 del Capitolato e dalla risposta al quesito 7 delle 

FAQ pubblicate il 20 gennaio 

Risposta SI 

Quesito 14 Si chiede conferma che la Cartografia Tecnica Regionale sarà resa disponibile dall'Ente. 

Risposta SI 

Quesito 15 
Si chiede se la realizzazione delle banche dati, relativamente al popolamento, sia da intendere 

come servizio a carico dell'Offerente e quindi da completare per il collaudo del progetto oppure 

è da prevedere l'addestramento del personale per continuare il popolamento e l'aggiornamento 

anche dopo la fine del progetto (punti 12, 13, 14 e 15 del Capitolato). 

Risposta La realizzazione delle banche dati, essendo parte del progetto, sono a carico dell’offerente. 

 

Pietrastornina, lì 02 febbraio 2012 

 

IL DIRIGENTE  SETTORE FORESTAZIONE 

ing. Domenico Combatti 


